



ROMÂNIA

CONSILIUL JUDEȚEAN ARAD

310003 - Arad, strada Corneliu Coposu, nr. 22



Tel. 0040-357-731100

<http://www.cjarad.ro>



ISO 9001

LL-C (Certification)

Fax. 0040-357-731280

consiliul@cjarad.ro



Direcția Programe de Dezvoltare

Serviciul Proiecte cu Finanțare Internațională

Nr. 1.586/18.01.2024

RAPORT DE SPECIALITATE

privind aprobarea participării Unității Administrativ-Teritoriale Județul Arad la proiectul „Promoting of common cultural and historical values from Arad and Békés counties”/„Promovarea valorilor culturale și istorice comune din județele Arad și Békés” / PRO-CULT AR-BE în cadrul Programului INTERREG VI-A România Ungaria 2021-2027

1. Descrierea situației actuale

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Interreg VI-A România-Ungaria, a lansat în data de 28 iunie 2023 primul Apel deschis pentru propuneri de proiecte HARD cu termen de depunere a aplicațiilor 26 ianuarie 2024.

Programul INTERREG VI-A România-Ungaria 2021-2027, în cadrul Priorității 2: Cooperare pentru o zonă transfrontalieră mai socială și mai coezivă, Obiectivul Specific (OS) 4.6 sprijină acțiuni privind creșterea rolului culturii și al turismului durabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială.

În acest context, Consiliul Județean Arad a identificat o oportunitate de finanțare prin care se dorește o revigorare a sectorului cultural din județele Arad și Békés prin acțiuni și investiții care să stimuleze promovarea valorilor culturale și istorice comune ale românilor din cele două județe. Proiectul „**Promoting of common cultural and historical values from Arad and Békés counties**”/„**Promovarea valorilor culturale și istorice comune din județele Arad și Békés**” / **PRO-CULT AR-BE** se va depune în parteneriat, lider de proiect fiind Consiliul Județean Arad, iar parteneri: Complexul Muzeal Arad, Centrul Cultural Județean Arad și Autogovernarea pe Țară a Românilor din Ungaria.

În cadrul proiectului Complexul Muzeal Arad și-a propus reamenajarea și modernizarea infrastructurii muzeale prin amenajare săli expoziționale (etaj 1 și subsol), după cum urmează :

- Amenajare expoziție permanentă ”Secția Subsol expozițional”;
- Amenajare expoziție permanentă ”Secția istorie”;

În cadrul expoziției permanente ”Secția Subsol expozițional” va funcționa o expoziție de istorie a Aradului în context european, lapidarium exterior, lapidarium interior, spații de expoziții temporare / etnografie dedicate diversității multiculturale și multietnice din județul Arad,

expoziția privind al II-lea Război Mondial, viitoarea expoziție de istorie contemporană care va surprinde diferite aspecte din timpul regimului comunist, spațiul inedit din Palatul Cultural pentru activități de pedagogie muzeală, multimedia, cafenea și magazin suveniruri precum și viitorul spațiu expozițional dedicat Revoluției din anul 1989 în Arad.

În cadrul expoziției permanente "Secția istorie" va funcționa expoziția de istorie a zonei arădene din secolul XI până la începutul secolului XX și se va evidenția istoria arădeană de la primele cetăți și mănăstiri medievale și până la începutul secolului XX.

Complexul Muzeal Arad va pune la dispoziția partenerului maghiar materiale pentru organizarea diverselor expoziții la sediul „Casei Culturale și Comunitare a Românilor din Gyula”

Centrul Cultural Județean Arad se va implica în promovarea / organizarea evenimentelor culturale cu participanți atât din județul Arad, cât și din județul Békés.

Autogovernarea pe Țară a Românilor din Ungaria intenționează să înființeze Casa Culturală și Comunitară a Românilor din Gyula care va constitui baza pentru conservarea tradițiilor românești ale românilor din Ungaria și care va oferi un spațiu adecvat tuturor programelor culturale ale românilor din Ungaria și România.

Prin parteneriatele dezvoltate în urma proiectului propus se susține un demers comun, acela de educare a tinerei generații în spiritul cunoașterii și conștientizării valorilor culturale locale/regionale precum și a diversității culturale românești.

2. Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului de hotărâre, stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare în drept a stării de fapt, respectarea competenței și concordanței dispozițiilor propuse în proiecte cu prevederile legale și principiile de drept

Analizând Referatul nr. _____ inițiat de Președintele Consiliului Județean Arad și prevederile:

- Ghidului aferent Apelului pentru Propuneri de proiecte din cadrul Programului INTERREG VI-A România-Ungaria 2021-2027, Axa Prioritară 2: Cooperare pentru o zonă transfrontalieră mai socială și mai coezivă,

considerăm că proiectul de hotărâre privind aprobarea participării Unității Administrativ-Teritoriale Județul Arad la proiectul „Promoting of common cultural and historical values from Arad and Békés counties”/„Promovarea valorilor culturale și istorice comune din județele Arad și Békés” / PRO-CULT AR-BE în cadrul Programului INTERREG VI-A România Ungaria 2021-2027, a fost întocmit cu respectarea prevederilor legale.

3. Schimbările preconizate legat de domeniul de activitate

Nu este cazul.

4. Măsurile concrete de implementare

Nu este cazul.

Director executiv-exercitare temporară
Alisa Cojocar

Șef serviciu-exercitare temporară
Luminița Păcurar